Harcèlement à l’école et cyber-harcèlement :
Comprendre, identifier, agir et prévenir…

Aujourd’hui, la plupart des études en Europe concluent que 8 à 15% des jeunes scolarisés seraient concernés par des situations de harcèlement. Sachant que les conséquences psychologiques et scolaires peuvent s’avérer graves, il est important d’en parler le plus largement possible et de diffuser les moyens de prévention et d’intervention qui existent aujourd’hui
Le harcèlement peut prendre de nombreuses formes ce qui le rend souvent difficilement identifiable…
 Il peut être « physique » : donner des coups, bousculer, contraindre à certaines actions, appropriation d’objets appartenant à la victime (racket),… 
Il est le plus souvent « verbal » : insulter, se moquer, faire circuler de fausses rumeurs, menacer, donner des surnoms blessants…
Il est malheureusement aussi de plus en plus question de cyber-harcèlement, comme par exemple, envoyer des messages négatifs par sms ou sur les réseaux sociaux, ou le fait de diffuser publiquement des informations privées qui avaient été transmises sous le sceau de la confiance et qui sont envoyées à un groupe de personnes beaucoup plus large, ou encore, la diffusion de photos et de vidéos de la victime diffusées sans son consentement et accompagnées de commentaires pouvant être humiliants.
Contrairement à d’autres formes de violence à l’école, les cas de harcèlement ont lieu en présence et grâce à un groupe de suiveurs ou de témoins… Dans tous les cas, ceux qui n’agissent pas pour stopper le harcèlement renforcent celui-ci.
Heureusement, des dispositifs de prévention et d’intervention existent, il suffit de les mettre en pratique en informant les équipes éducatives des écoles, les jeunes (qu’ils soient harcelés, suiveurs, témoins…), les parents (de jeunes harcelés, harceleurs, témoins ou suiveurs), les services d’accompagnement des écoles (PMS), les responsables de mouvement de jeunesse ou de clubs sportifs...
La direction et l’Association de Parents l’IATA, en collaboration avec l’UFAPEC, ont invité 2 intervenants spécialistes de la question du (cyber)-harcèlement qui animeront une conférence-débat sur la problématique du « harcèlement et cyber-harcèlement entre jeunes »
à l’IATA, Rue de la montagne, à Namur, ce jeudi 25 février 2016 à 19h  (dans le réfectoire)                             http://www.iata.be/

Entrée gratuite, inscription non obligatoire
apiata@iata.be
· Intervenant sur le harcèlement : Alexandre CASTANHEIRA, Licencié et agrégé en langues et littératures romanes, et formateur à l’Université de Paix.   
http://www.universitedepaix.org/

· Intervenant sur le cyber-harcèlement : Yves COLLARD, formateur chez « Média Animation », centre de ressources en éducation aux médias.
http://www.media-animation.be/
Nous vous y attendons nombreux pour découvrir les pistes mises à notre disposition pour offrir à nos jeunes un climat scolaire bienveillant !
