Avant-midi du 20 octobre 2015 sur le thème 
«  Le plus des livres à l’accueil extrascolaire »

Pourquoi insiste-t-on tellement aujourd’hui sur l’importance de la lecture avec les jeunes enfants ? En quoi les livres et les histoires viennent-ils soutenir le développement de l’enfant et la construction de sa personnalité ? Comment mettre sur pied des projets livres avec les enfants, lecteurs et non lecteurs, dans une démarche axée sur le plaisir ? Quels livres choisir dans une production surabondante ? Et, comment lire aux jeunes enfants ? Autant de questions qui seront abordées lors de cet avant-midi, qui se voudra, d’abord et avant tout, une plongée dans le monde merveilleux, poétique, drôle et fascinant des albums de jeunesse.  
A l’ère de l’écran tout puissant, et face à des parents qui se désespèrent parfois de réussir à faire lire leur enfant, oyez, oyez, qu’on se le dise, les enfants adorent les histoires !


Intervenante :
Roxane de Limelette
Psychologue clinicienne et comédienne, formée à la création, l’animation et l’accompagnement de projets/coins lecture avec les tout-petits auprès de l’association ACCES – Actions Culturelles Contre les Exclusions et les Ségrégations (Paris).
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